

EDITORIALES

LOS "FIGURONES"

Pronto empezará la propaganda activa en todos los sectores ciudadanos para las elecciones municipales que pese a su esencia puramente administrativa, tendrán en esta ocasión un carácter genuinamente político y partidista.

En realidad son muchos los candidatos, que han empezado su labor de catequesis visitando a los electores en sus domicilios, para que adquieran el compromiso de darles su voto, ofreciéndoles en cambio cuantas ventajas y felicidades puedan constituir la aspiración de un honorable y perfecto ciudadano, (ornato, limpieza de las calles, traída de aguas, administración honrada, rebaja en el tipo de los impuestos, etc., etc.).

Los candidatos socialistas y republicanos, buscan estos días el contacto con la clase trabajadora, pretendiendo atraerse sus simpatías, ya que en esas fuerzas radican aparentemente los fundamentos de su triunfo.

Pero en realidad, los trabajadores agrupados en organizaciones sindicales, conocen sobradamente a los señores que se presentan ataviados con las galas de un republicano trasnochado y circunstancial, y encuentran difícil su pretensión de conquistar un acta, a base de la candidez de una clase cuyos problemas les tienen completamente sin cuidado.

Por esto, la clase trabajadora que está harta de engaños de promesas, elegirá sus representantes libre de sugestiones y de compromisos, entre aquellos hombres que por sus condiciones y su historia les ofrezca garantías de que cumplirá fielmente su misión en el seno del Municipio.

Más que por la ideología política del candidato, debe interesar al elector sus condiciones de ecuanimidad y buena fe, puesto que lo interesante para todos es que se constituya un Ayuntamiento genuinamente popular, capacitado para dar cima a todas las empresas, y para afrontar con éxito

los múltiples problemas que pesan sobre la vida municipal.

En estas elecciones, presentarán sus candidaturas, unos señores solemnes y aparatosos, figurones, aureados por el prestigio de su fortuna personal, que se pasaron la vida dedicados a acrecentar sus fortunas, sin preocuparse para nada, de los problemas y de las necesidades de la ciudad.

Estos pretenden deslumbrar a los electores ofreciéndose como apóstoles tardíos, que arrepentidos de su judaísmo, quieren conquistar la gloria trabajando por el engrandecimiento y la prosperidad del país.

Estos son los peores, pese a sus prestigios de burgueses acaudalados, por que su condición judía les prohíbe terminantemente sacrificar una peseta, ni una hora de trabajo en bien de la comunidad.

Nunca hicieron nada, ni en favor de los trabajadores, ni en beneficio del pueblo donde desarrollaron sus negocios y la condición de rico, por sí sola, no tiene ningún valor en este caso en el que el pueblo debe elegir a hombres capacitados, por humildes y modestos que sean para que administre sus bienes comunales, velando por el engrandecimiento y la prosperidad de Almería.

Es preciso que la masa electora no se deje fascinar por estos figurones que en los momentos más difíciles por que atravesó nuestro pueblo permanecieron alejados, dedicados a sus negocios importando poco la ruina general con tal de que sus empresas no sufrieran el más liviano perjuicio.

A estos los conoce sobradamente el pueblo, y debe tener presente que no es fácil cambiar de condición ni de temperamento, y que una vez en posesión de las actas a que aspiran, para dar satisfacción a sus pasiones serán los mismos que fueron, unos señores con gran fortuna, incapaces de sacrificar una peseta ni una hora de trabajo en favor de la comunidad ciudadana.

Desde Barcelona

El Centro Andaluz

La vieja cacareada leyenda del andaluz indolente e individualista, ha sido una vez más rotundamente desmentida.

Fue suficiente el llamamiento hecho por unos cuantos andaluces de buena voluntad, para que gran número de coregionales acudiesen presurosos a inscribir se en las listas de socios del ya popular y floreciente Centro Andaluz.

Era en verdad lamentable que siendo la colonia andaluza una de las más numerosas residentes en la Ciudad de los Condes, no contase con organismos capaz de proporcionar a sus miembros el lazo de unión, engendradora de afectos, amistades e intereses de inestimable valor en esta clase de asociaciones que, por su carácter eminentemente democrático y por el contacto inmediato que entre los naturales de una determinada región establecen, suelen reportar, no solo a éstos, sino también a la región que representan, incalculables beneficios.

Y era más de lamentar la falta de organización colectiva de la colonia andaluza, por el contraste que suponía aquí, en Barcelona, en donde no ya colonias numerosas, como la aragonesa o la valenciana, sino otras tan insignificantes, claro es que por su número, como la asturiana o la navarra, contaban con agrupaciones adecuadas, de historia meritísima y de vivir pujante.

Es muy posible que alguien haya conocido u oído hablar antes de ahora de otras agrupaciones andaluzas que tuvieron su domicilio en esta capital, pero es conveniente divulgar a los cuatro vientos que, aparte de algún intento serio, ya remoto, prematuramente fracasado por motivos y circunstancias diversos, quizá principalmente por desaceratada orientación de sus elementos directivos, las otras asociaciones que usurparon durante algún tiempo el nombre de Andalucía, no fueron otra cosa que explotaciones mercantiles emprendidas por personas de pocos escrúpulos, generalmente ajenas a nuestra tierra y con la más supina ignorancia acerca de su vida y de su ambiente, para ganarse unas cuantas pesetas a costa de nuestro buen nombre y de nuestro prestigio.

Menos mal que, a Dios gracias, aún quedan buenos andaluces dispuestos siempre a desmascarar a los impostores. Aparte de que, Andalucía es hoy lo suficientemente conocida para que nadie se deje engañar por ridículas pantomimas dirigidas por empresarios desaprensi-

vos. Esto explica el hecho, no ha mucho tiempo ocurrido, de que la autoridad gubernativa se viese precisada a clausurar una de esas asociaciones.

Pero cuando la voz que invita a unirse es de persona de la solvencia y el prestigio del almeriense don Adrián del Rey Sánchez, opulento industrial establecido en esta ciudad, agradado con el nombramiento de Mayordomo de S. M. en el año 1923 y que preside nuestro Centro desde su fundación en el mes de Junio del pasado año, secundado en su loable empeño por personalidades de tan relevante posición social como los señores don Lulardo López Ramírez, Capitán de Navío, Gerente de la Lompañia de Lineas Aéreas Subvencionadas; don Buenaventura Sánchez Cañete, Magistrado de la Audiencia de Barcelona, recientemente designado para el Gobierno civil de la provincia de Valencia, el Marqués del Valle de Ribas y otros cuya enumeración daría demasiada extensión a estas líneas (puede llamar a nadie la atención que el más lisonjero éxito haya coronado las gestiones y trabajos por dichos señores realizados en pro de nuestra simpática asociación regional?

Pruebas evidentes del triunfo conseguido son, la función celebrada el día 20 de octubre último en el teatro Poliorama, a beneficio del Centro, que honraron con su asistencia los señores General Despujol, a la sazón Gobernador civil, el presidente de la Diputación señor Maluquer y Viladot, el señor comandante de Marina, el señor Delegado de Hacienda y otras autoridades barcelonesas, no habiendo podido concurrir el entonces Capitán General de Cataluña Infante don Carlos, que había ofrecido su asistencia, por la lamentable circunstancia del fallecimiento del Excmo. Sr. don Valeriano Weyler, ocurrido en aquel día; las dos fiestas organizadas en el Casino del Parque en las noches del 3 de Enero y 7 de Febrero del año en curso, y la carroza «ANDALUCIA» que presentada en estos carnavales, ha merecido unánimes elogios de la prensa barcelonesa y un premio extraordinario de 2.000 pesetas otorgado por el Jurado calificador. Justo es consignar que croquis, dirección y el éxito logrado por la carroza, se deben a nuestro paisano el eximio artista Don Angel Belver Vivas.

En el artículo 4.º de los Estatutos de nuestra asociación se consigna con una de sus principales finalidades la beneficencia «para amparar a los andaluces necesitados que se encuentren en esta capital». A ella ha atendido con especial cuidado el Centro desde el primer día de su

existencia. Tenemos a nuestra vista la relación de socorros efectuados en la que figuran siete almerienses a quienes se socorrió primero y proporcionó después colocación adecuada a sus oficios o aptitudes. Por cierto que uno de ellos puso muy alto el nombre de su patria chica con el simpático rasgo de devolver, apenas percibió sus primeros jornales, las cantidades que le habían sido donadas, para que con ellas se pudiese socorrer a otro andaluz necesitado.

Actualmente se estudia un sistema de bonos para sustituir a los socorros en metálico.

Entre los proyectos del Centro citaremos la publicación de la revista gráfica «Andalucía» que, Dios mediante, saldrá a luz en el próximo mes de abril. Esta revista, de la que es alma nuestro Presidente don Adrián del Rey, constará de 15 páginas de texto, en papel de lujo, cubiertas a todo color con hermosa portada en la que campearán los escudos de las ocho provincias andaluzas y se enviarán a cuantos, por la módica cuota de 1'50 pesetas mensuales, se inscriban en el Centro como socios corresponsales.

Otros proyectos, de realización más o menos próxima, son la formación de un cuadro artístico, organización de cursos de conferencias para estudiar y dar a conocer en todos sus aspectos a nuestra tierra en Cataluña, establecimiento de determinadas enseñanzas, exposiciones de productos regionales y de obras de artistas andaluces, creación de una cooperativa de consumo y otros.

Tenemos también en formación una biblioteca y el que suscribe, como Vocal encargado de la misma, ruega en nombre de la Junta Directiva a los buenos almerienses que pasen su vista por estas desahayadas líneas, el obsequio de un libro que pueden remitir al domicilio del Centro, calle de las Cortes Catalanas, número 628, piso primero. En la revista «Andalucía» se irán dando cuenta de los donativos que para este fin se reciban.

Antes de dejar la pluma es de justicia dedicar un aplauso al Ayuntamiento de La Línea de la Concepción por haber sido el primero en tomar el acuerdo de subvencionar al Centro, consignando a tal efecto en su presupuesto de gastos una partida de 1.200 pesetas. Laudable ejemplo que pronto tuvo imitadores en otros Ayuntamientos andaluces.

De desear es que, con la ayuda de todos, consigamos hacer del Centro, no una asociación más de vida lánguida y obscura historia, sino un organismo que, por su benéfica actuación, pueda ser considerado por los andaluces como un verdadero consulado de Andalucía en Cataluña.

GINÉS DE HARO IRIBARNE

Marzo, 1931.

COPLAS DE SALDO

¡Está lloviendo...!

Está lloviendo. La tarde tiene la melancolía de un patio conventual en rumor de letanías; y las gotas al caer desgranan la sinfonía sobre el asfalto pulido de la calle entristecida.

Quiera el cielo que esta lluvia floresca el campo de espigas, y en las tierras de la huerta se amontonen hortalizas, y en los jardines urbanos broten mil rosas y lilas, y tengamos calabazas y melones y sandías y alfalfa para el ganado, los pavos y las gallinas.

Notas sociales

Viajeros

De Garrucha llegaron ayer a nuestra capital el propietario y distinguido amigo nuestro don Simón Fuentes, acompañado de su hijo don Manuel y de su hijo político el culto abogado don José Sánchez Sicilia.

Ha regresado de Albanchez donde en la actualidad dirige las obras del puente en construcción, el contratista don

Estampa del día

MARZO
13
VIERNES

Controversia

A fe que está bien iniciada esa controversia que ha surgido en el lar, entre dos destacados prohombres de la pèñola y el periodismo. Bien, bien; a ver si nos animamos, porque en verdad que la cosa está bastante aburrida.

El señor Burgos Segú afirma que la única salvación de la Patria está en la República. Maese Alfa, por el contrario, aulla a su entrañable camarada y le dice que esa teoría es un calco de «Las mil y pico de noches».

La divergencia de apreciaciones, hasta ahora, no ha pasado de una corta y ceremoniosa disparidad de criterio; pero estamos seguros, que como el señor Burgos se lie la manta a la cabeza, va a entregarse a fondo a la defensa de su teoría y veremos al señor del Laboratorio, revolverse iracundo contra el casi apóstata señor Burgos, al que llamará «exaltado bolchevique, roedor de puntales firmes» u otro tópico por el estilo, a los que tan aficionado es éste contradictor que siempre se halla en la palestra.

Por descontento que todo esto puede suscitar, en el supuesto que el señor Burgos no se amilane ante su camarada, desde que esto último, ni habrá controversia, ni discusión, ni riabinas, ni nada. Mas si continúa firme y valiente defendiendo su tesis—que equivale a pisar el rabo a Alfa—entonces si sucederán cosas sabrosas.

Hacia falta; se sentía la necesidad de una polémica que viniera a animar la insulsa y grisácea monotonía del lar. Y sobre todo: estabamos echando de menos las pintorescas y graciosísimas piruetas del quimico más gracioso que pisa la tierra. Y a eso no hay derecho: a privarnos de un espectáculo tan divertido y tan económico.

¡A la controversia, a la controversia! ¡A los toros, a los toros! ¡A comer y a beber!

ANGEL BUENO

Cronicas de Londres

Gandhi y el Virrey de la India

De Nueva Delhi han llegado noticias muy agradables. Gandhi ha conferenciado con el Virrey de la India. En las conferencias se han mostrado ambos muy propicios a concertar voluntades, a dejar a un lado pasiones y rencillas y a disponerse a trabajar por la paz de aquel extenso territorio.

La campaña de desobediencia

civil se inició por el establecimiento de la ley de la gabela. En virtud de esa ley la población india tenía una carga económica muy respetable, y Gandhi, haciéndose eco del sentimiento popular, predicó como un apóstol contra lo que la Gran Bretaña exigía de los indus, levantando el espíritu indigena hasta el punto de promover disturbios que, llevando la intranquilidad al país, ha causado durante unos meses verdaderas luchas en las calles de las poblaciones, en cuyo pavimento cayeron muchos rindiendo tributo a la muerte. La situación era muy violenta para ambas partes tanto que de seguir las cosas como hasta ahora, la India actualmente ardiera en una cruenta guerra de independencia.

La Conferencia de la Tabla Redonda sirvió para preparar la actual situación. Gandhi y los principales prisioneros fueron libertados. Se siguió un sistema mas suave de Gobierno y el pueblo hindú, que se convenció mas por la razón, que por los latigazos, se sometió ahora de buen grado y con ciertas condiciones. Uno de los problemas mas trascendentales de la campaña de desobediencia civil era el de la gabela. Gandhi, que al principio de las conferencias, no se mostraba partidario de las proposiciones presentadas por las autoridades inglesas, se ha visto obligado a ceder en su primera intransigencia ante la actitud que ha observado en los representantes del Congreso pañindio, adversarios de proseguir la campaña de desobediencia desde el momento en que han observado la actitud franca y conciliadora que han adoptado las autoridades de Londres.

Pero no hay dicha completa. El acuerdo concertado entre Gandhi y Lord Irving, será rechazado por los conservadores que ya muestran su disconformidad con lo hecho.

¿Mr Baldwin, en nombre de su partido, a combatir el acuerdo en el Parlamento? No lo creo, porque dada su prudencia es de suponer que no pondrá obstáculos a la obra del Gobierno, que aunque sea contrario a sus ideas, no dejará de reconocer que el tal acuerdo no debe, por patriotismo, rechazarse.

PABLO CISNEROS

(Prohibida la reproducción)

Necrología

Ayer falleció en nuestra ciudad el culto abogado don Guillermo Cassinello Garcia, quien durante varios años desempeñó el cargo de Juez municipal, en donde supo hacer compatible la autoridad del cargo desempeñado ecuanimemente con las dotes de bondad y consecuencia que fueron las principales características de su vida.

Descanse en paz el ejemplar caballero y reciba su apenada familia la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Aparece el cadáver de un hombre, completamente destrozado

Por referencias particulares sabemos que a las seis y cuarto de ayer mañana, fué encontrado en la caja de la línea férrea entre la Calahorra y Guadix, el cadáver de un hombre completamente destrozado.

Parce ser que el pobre hombre fué arrojado por el tren especial que hace el servicio de Gergal a Guadix, que tiene su salida a las 5'20 de la mañana.

Las autoridades realizan las gestiones necesarias para el esclarecimiento del hecho, no habiendo podido todavía ser identificado el cadáver.

La Confederación del Ebro

Los admiradores de antes y los detractores de hoy

Al aparecer el organismo de la Confederación del Ebro sona-

CHISPAS DEL YUNQUE

Bajo la lluvia mansa

Anoche empezó a caer una lluvia menuda, mansa y silenciosa que dió a las calles urbanas un prestigioso aspecto de gran revista. El asfalto, aun el que no se ha terminado de pagar, muestra orgulloso su brillo de cienega, donde reverberan los faros de los autos y las luces precarias de Lecrin S. A.

Tiene la ciudad a estas horas de la noche llorona, que líquida su enfado en gotitas cernidas, un aspecto exótico, de aires norteños o de primavera londinense. Los ciudadanos se alegran, de este gran suceso de la lluvia, y repiten las mismas palabras que los señala como excelentes agricultores.

«Si esto sigue tendremos patatas y pan» pero apríeta el paso, por que saben que lo más seguro es un ataque de reuma.

Además, el ciudadano almeriense que vive sometido a una inexorable «ley seca» impuesta por Dios y refrendada por los hombres tiene poca confianza en eso de las patatas y del pan aunque llueva mucho, por que es lo cierto que con agua o sin ella el adquirir esos artículos le ocostona mil trabajos y hasta le coloca en situaciones difíciles y peligrosas.

Por su parte el agricultor, no confía gran cosa en la sonrisa venal de las nubes, que tantas veces malograrón sus esperanzas, y se limitan a callar, recibiendo la limosna del agua con el gesto ahído de los menesterosos que saben que para morir no precisan ayudas ni influencias.

Sin embargo es curioso y sugestiva una noche de lluvia en esta capital, se de aleta sequia donde se concreta toda la sed del Universo.

Las mujeres sobre todo son enemigas mortales de la lluvia y por nada del mundo saldrían en una noche así de sus casas. Tras los cristales acechan el momento del «escampado» y entonces rompen la clausura si el cielo ofrece la maravilla de un angel sin la mancha de una nube.

Los teatros y cines suspenden sus funciones y toda la vida provinciana se paraliza, se encoje, se anula, bajo el aguacero milagroso y se sencillamente que estamos tan poco acostumbrados a que llueva que nos sucede con ese fenomeno como les ocurre a los rapaces de los villorios serranos cuando ven el primer automóvil.

No se si será una tontería lo que voy a decir, pero relacionando lo que hacemos cuando por milagro llueve y lo poco que nos visitan las nubes, se me ocurre pensar que el problema de las sequías no se resuelve con el remedio que preconiza el señor Madariaga, de repoblar los montes, para lo cual va a contar con el señor Cambó, si no recibiendo dignamente a las nubes con fiestas y místicas, recibiendo, a cuerpo, y mostrándonos como gentiles diñños de casa que sabemos recibir dignamente a quienes nos visitan con buenos propósitos.

Por que yo creo que ni a las nubes ni a nadie puede complacer el hecho de que la gente se escondan a su presencia y solo se tropiecen con Alfa que ha puesto su calza bajo una canalera para que broten en ella los pensamientos igual que en una maceta, por generación espontánea

S. SERGIO

ron los aplausos fervorosos no obstante haber surgido esta entidad en plena dictadura.

Casi todos los periódicos sin distinciones de ideas saludaron la nueva institución con grandes elogios cuyo eco repercutió en la gran acogida que también tuvo en las comarcas interesadas directamente.

La actuación de la Confederación del Ebro no pudo ser más afortunada para el país, mejorando el regadío en 109.135 hectáreas y proporcionando regadío nuevo a 72.163 hectáreas. ¿Cuánto tiempo tardó para todo esto? Solamente cuatro años.

En tampoco espacio de tiempo se terminaron obras como los pantanos de Barasona, de Alloz, de Pallipuen, de Cueva-Foradada, de Pena, de Moneva, de Arguis, de Santa María de Belsué, de Amós Salvador, de las Navas y de San Lorenzo, así como también las grandes obras del canal Victoria-Alfonso impulsando también los riegos del Alto Aragón. Todo esto no son proyectos sino realizaciones.

Mas los que aplaudían en otras ocasiones han ido trasladándose a la oposición, como si el éxito de la Confederación del Ebro les moleste, y desde la caída de la dictadura se desataron contra supuestos despilfarros que no existen, ya que no podían combatir la idea que otras veces habían aclamado. Una ofensiva disparatada que tenía que fallar, ya que la opinión no ha podido prestarles el apoyo que soñaban. Ante tal desengaño parece que han cambiado de táctica dejando a un lado sus puntos de apoyo a las censuras sobre minucias administrativas, y enfocan el combate contra la obra en general diciendo que no debe existir la confederación por no disponer de recursos económicos ni garantía para obtenerlo; que no tiene preparación técnica para sus proyectos y que su autonomía constituye un separatismo de peligro.

Perderán el tiempo otra vez los detractores de la Confederación, porque esta institución lleva a una realidad el ansia de los pueblos, salvando de la miseria a miles de ciudadanos, ya que las soñadas obras de riego no son como antes patrimonio de caciquismo, sino una realidad nacional que está para redimir a la España sedienta que

veía dirigir sus aguas a sepultarse en el mar, asolando todo, sin aprovechar ese río de oro que supone prácticamente la obra de las Confederaciones que han sabido crear una gran riqueza hidráulica para España.

M. LORENZO PARDO

(Prohibida la reproducción)

Noticiario agrícola

El estado del trigo en los Estados Unidos

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno de los Estados Unidos un telegrama informando que las lluvias caídas en gran parte del país han favorecido el cultivo del trigo de otoño.

La producción de arroz en la India

El mismo Instituto ha recibido del Gobierno de la India Británica un telegrama informando que la producción de arroz en bruto se calcula en 494,3 millones de quintales, contra 487,1 el año pasado y 478,1 en media, durante el quinquenio precedente.

GINÉS DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	748'5
Temperatura máxima	18'8
» mínima	14'2
» media	16'5
» Máxima al sol	
Humedad relativa media	63
Evaporación en 24 horas	2'1
Lluvia en 24 hora	
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metro por segundo	8'5
Nubosidad casi cubierto	

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde

Ministro indispuerto

El ministro de Economía señor conde de Bugallal, no asistió esta mañana a su despacho por hallarse ligeramente indispuerto.

El célebre paredón de Avila

El ministro de Instrucción Pública recibió a una comisión de Avila quienes le pidieron sea derribado el célebre paredón de aquella ciudad, que impide realizar distintas obras que hay en proyecto, con lo que se aliviaría la grave crisis obrera que existe en aquella ciudad.

La reforma de la enseñanza

El señor Gascón y Marín ha ultimado el cuestionario para la información que ha de abrirse sobre la reforma del Estatuto del Magisterio.

El problema ferroviario

El ministro de Fomento recibió esta mañana a la comisión que recopilará todas las últimas disposiciones ferroviarias.

El estado de una infanta

El parte oficial de hoy dice que la infanta doña Cristina no tuvo la menor novedad en su salud ni durante el día de ayer ni en la noche última.

El proceso de la dolencia, sigue normalmente. La infanta se está alimentando metódicamente. La Familia Real estuvo esta mañana en el Sanatorio.

Es reorganizada la Dirección de Prisiones

El ministro de Gracia y Justicia estuvo despachando con el Monarca, sometiendo a su firma una disposición reorganizando la Dirección de Prisiones.

Viaje del Rey

Mañana marchará a Londres S. M. el Rey.

El infante don Jaime

El día 28 marchará a Granada el infante don Jaime, para presidir la procesión de la Sagrada Cena. El 30 asistirá a la procesión de la Real Cofradía y el 31 regresará a la Corte para asistir a los oficios que se celebrarán en la iglesia de las Calatravas, como comendador mayor que es de dicha orden.

El día en Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió la visita del conde de Romanones.

También fué a visitarle una comisión de damas catequistas, presididas por doña Constanza Maura.

El marqués de Hoyos dijo, que los círculos de recreo que fueron multados por jugar al «pokers sintético», le habían pedido la condonación de las multas impuestas. El ministro les invitó a que hicieran dicha petición por escrito y la estudiaría. Ratificó su propósito de no tolerar el juego en ninguna provincia de España.

La Caja de Ahorro Postal

Hoy se han cumplido quince años de la fundación de la Caja de Ahorro Postal, acordándose celebrar algunos certámenes de ahorro en distintas provincias, y organizar concursos para premiar los trabajos relativos al ahorro.

Actualmente la Caja tiene 278 millones de pesetas, distribuidas en 906.380 imponentes.

Las izquierdas y las elecciones municipales

Madrid 12, (12 n.)—Hoy han celebrado una reunión los elementos dirigentes de los partidos de izquierdas, para fijar las condiciones en que irán a la lucha en las próximas elecciones municipales.

Se llegó a un acuerdo entre los republicanos y socialistas, acordando presentar treinta candidatos por Madrid, repartiéndose los puestos por mitad.

Como se eligen cincuenta, no irán en copo los republicanos, y se distribuyeron cuatro los radi-

Del problema monetario

El ministro de Hacienda dijo refiriéndose a las polémicas que ha suscitado la cuestión de la peseta, que la preestabilización es una cosa, y otra el plan de revalorización, añadiendo que deben de abstenerse todos de hacer comentarios para evitar posibles entorpecimientos, afirmando que el Gobierno no ha modificado el plan que tiene en proyecto, el que lo detallará en el momento oportuno.

Sobre el despido de obreros

En el ministerio del Trabajo ha sido facilitada una nota diciendo que el despido de 350 obreros de las minas de Tharsis, no ha obedecido a represalias de ninguna clase, sino únicamente a la crisis que atraviesa la industria de la minería.

Tampoco es exacto—se añade en la nota—que la empresa, haya lanzado de sus viviendas a los obreros. Únicamente se tramitan algunos juicios por desahucio a los morosos.

Contra un decreto

Una nutrida comisión de fuerzas vivas de Barcelona, visitó al presidente del Consejo, al que pidieron sean derogados los tributos del decreto que publicó el Gobierno Berenguer para liquidar el déficit de la Exposición.

De la «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy dispone la concesión de collares de Carlos III, al duque de Vistahermosa y al marqués de Hoyos.

Nombrando a don Leopoldo Palacios comisario de España en la comisión permanente de conciliación y arreglo judicial entre España y Turquía.

Dispone que el día 20 de abril comiencen los exámenes para el ingreso de oficiales en las secretarías judiciales.

Convoca por oposición pública dos plazas de capellanes de la Beneficencia general.

Contra la hora de verano

Significados elementos mercantiles e industriales, han publicado una nota protestando de la implantación de la hora de verano.

El viaje del Rey a Londres

La estancia de don Alfonso en Londres, será breve, no durando su ausencia más de dos semanas.

El viaje obedece a visitar a la princesa doña Beatriz, madre de la Reina doña Victoria, que como se sabe, está convaleciente de la grave enfermedad que ha padecido recientemente.

Una protesta estudiantil

La Juventud Monárquica Independiente, en nombre de los estudiantes afiliados a la misma, ha enviado una nota a la Prensa protestando del homenaje que se ha proyectado en honor del Rector de la Universidad de Sevilla.

Se dice en la nota que, en nombre de los estudiantes españoles, dicha juventud considera acertada la conducta que siguió el gobernador civil de aquella provincia, conde de San Luis, no tolerando que en el edificio de la Universidad ondeara la bandera roja.

Noticias de provincias

Incomparencia

Sevilla.—Hoy ha incomparcido en el Juzgado, Cruz Conde, que estaba reclamado en una causa que se sigue por malver-

sación. Ha justificado la incomparencia.

La impresión es que el fiscal retirará la acusación, manteniéndola únicamente contra el director y subdirector de la Exposición.

Protesta por una suspensión

Málaga.—Con motivo de haber sido suspendida la conferencia que tenía anunciada Jiménez de Asúa, se han cursado numerosos telegramas de protesta a los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El ingeniero Cierva

Albacete.—Ha llegado a esta ciudad el ingeniero señor Cierva.

Permanecerá en esta capital dos días, saliendo seguidamente para Madrid.

POR LOS SUCESOS DE JACA

ANTE LA CELEBRACION DEL CONSEJO DE GUERRA

Jaca, 12, (12 n.)—A medida que pasan las horas, aumenta en toda la ciudad la expectación ante el Consejo de guerra que dará comienzo mañana, para juzgar a los encartados en los luctuosos sucesos que se iniciaron en esta en el pasado diciembre.

Continúan llegando numerosas comisiones republicanas de Aragón, provincias del Norte, Madrid, Extremadura y otros puntos. Las autoridades han adoptado todo género de precauciones para evitar que se puedan producir incidentes.

Oficialmente se sabe que las detenciones que se han practicado durante estos días están relacionadas con ciertas propagandas subversivas que se estaban realizando.

Las sesiones del Consejo se celebrarán incluso el domingo, y como ya se ha dicho, durarán de cuatro a seis días. Las sesiones durarán ocho horas diarias.

En contra de la preestabilización

Madrid, 12, (12 n.)—La Real Sociedad Económica Matritense, ha elevado un escrito al Gobierno, en el que piden que se desista de toda labor encaminada a la preestabilización de la moneda.

Exponen las razones que tienen para pronunciarse en la forma que lo hacen y piden al Gobierno que únicamente procure revalorizar la peseta.

Información extranjera

Llegada de una delegación rumana

Ciudad del Vaticano.—Ha llegado a Roma procedente de Bucarest la delegación formada por Stoicescu y Davide Popescu, ayudantes de campo del Rey Carol y teniente Hodos del regimiento de la guardia real, encargados por el Rey Carol de presentar al Pontífice un antiguo icono bizantino.

La delegación será presidida por el ministro de Rumania cerca de la Santa Sede y será recibida próximamente por el Papa y el cardenal secretario de Estado.

Manifestaciones de Gandhi

Ahmedabad.—Gandhi ha declarado a los periodistas que si en el Congreso que ha de celebrarse a fin de marzo en Karatichi en donde se verán congregados seis representantes no le aceptan las bases que él acepta al virrey se retirará de la vida política y se confinará a la vida particular.

Nuevo terremoto en Japón

Tobío.—Se ha registrado un nuevo terremoto a las 3'45 de la madrugada del martes.

Los vecinos de Amori, Hakodate y otras poblaciones vecinas, salieron llenos de miedo al campo raso.

Sin embargo el seísmo ha si-

Cambó está en Madrid

Madrid 12, (10 n.)—Ha llegado esta mañana a la Corte, procedente de Barcelona, el jefe del nuevo partido «centrista».

A poco de llegar fué abordado por unos periodistas, pero el político catalán se negó en absoluto a hacer ninguna clase de manifestaciones.

A mediodía celebró una extensa conferencia con su lugarteniente el ministro de Hacienda señor Ventosa, no facilitando a la Prensa referencia de lo que trataron.

Después estuvo almorzando en unión del director general del Timbre y otras personalidades del mundo financiero.

rio de San José y Santa Adela al lado de su augusta hermana, la infanta doña Cristina.

Esta sigue animadísima, conversando con todo el que va a visitarla.

Continúan recibéndose en el Sanatorio numerosos telegramas de provincias y del extranjero, interesándose por el estado de la enferma.

Los médicos se muestran muy optimistas, confiando en que pronto desaparecerá todo peligro.

La Roquette, está bien

Madrid 12, (12 n.)—El «Heraldo de Madrid», en su número de esta noche, publica un artículo en el que afirma que el capitán aviador señor La Roquette, complicado en la sublevación de Cuatro Vientos y detenido hace unos días, no llegó a Madrid enfermo ni física ni mentalmente, sino únicamente por su deseo de ver a sus familiares.

Las conclusiones de los ferroviarios

Madrid 12, (10 n.)—Se han hecho públicas las conclusiones adoptadas en los Congresos ferroviarios celebrados en Zaragoza y Barcelona.

En ellas se pide el rescate de las líneas férreas por el Estado, señalándose que la gestión de los ferrocarriles debe llevarla un Consejo que ha de estar integrado por representantes del Estado, agentes ferroviarios, agricultores, comerciantes y obreros en general.

Las conclusiones han sido elevadas ya al Gobierno y al Consejo general ferroviario.

La confederación de obreros católicos

Madrid, 12, (12 n.)—Con asistencia de numerosos asociados, se ha inaugurado el Congreso de la Confederación de obreros católicos.

En la reunión se discutieron ampliamente diversos temas sociales.

El abogado señor Laramendi, se pronunció en favor de extender las secciones de la Confederación.

Este número ha sido visado por la censura

Concesión de un condado

Madrid, 12, (12 n.)—El Rey ha concedido el condado de Quiroga Ballesteros al ex diputado señor Quiroga Espín.

La infanta enferma

Madrid, 12, (12 n.)—Durante toda la tarde, el príncipe de Asturias permaneció en el Sanato-

Un crimen sensacional

Nueva York.—El jefe policia- ción de McLaughlin y sus detectives han sometido a un interrogatorio que ha durado una hora a un conductor de un coche de alquiler, al que se suponía complicado en un reciente crimen.

A estas sospechas indujo el hecho de que el conductor había solicitado cambiar la placa de matrícula poco después de ser descubierto el asesinato de Vivian Gordon.

Unos chofers del distrito de Bronx han declarado que ellos persiguieron un taxi amarillo en que iba una mujer que lanzaba gritos.

El coche perseguido se perdió hacia el parque Vancorlandt donde luego fué hallado el cadáver de Gordon.

La policía cree estar sobre una pista segura.

El archiduque Antonio de Habsburgo

Lyon.—El archiduque Antonio de Habsburgo, que viajando sólo en avión se dirigía de Barcelona a París, sorprendido por el mal tiempo, se ha visto obligado a aterrizar en el aeródromo de Bron, donde esperará para partir de nuevo a que mejoren las condiciones atmosféricas.

Reunión de la Comunidad del Trabajo

Wurzburgo.—Bajo la presidencia del representante del ministro prusiano de Previsión social, se ha reunido la Comunidad del Trabajo para el canje social de jóvenes alemanes y extranjeros.

Se han establecido las normas para el canje de niños que tengan necesidad de asistencia social, entre los países afiliados a la Comunidad del Trabajo.

Asistieron representantes de Suecia, Noruega, Finlandia, Polonia, Austria, Hungría, Checoslovaquia y Suiza.

Una operación bancaria

Sao Paulo.—Se dice que una orden religiosa ha concertado con un banco suizo un empréstito de 14.000.000 de francos. Se desconoce el plan que hay para emplear este capital.

Lo único que se sabe es que tanto la Santa Sede como el gobierno brasileño han dado su consentimiento para que se realice esta operación financiera.

Los obreros sin trabajo

Berlin.—El número de obreros sin trabajo que reciben indemnización completa por paro forzoso se elevaba en 28 de febrero a cerca de cinco millones, 19.000 menos que en 15 del mismo mes.

DE LA REGION CATALANA

El viaje de Alba.—Sentencia.—Estado de unos heridos

Huelga general

Sabadell.—Continúa en esta población la huelga general del ramo de transportes.

El Ayuntamiento ha asegurado al vecindario el abastecimiento de viveres y el servicio de limpiezas.

Una suscripción

Barcelona.—La suscripción en favor de las familias de los capitanes Galán y García Hernández, asciende a cincuenta mil pesetas.

El viaje de Alba

Barcelona.—Los amigos del exministro don Santiago Alba, aseguran que éste llegará a Madrid, sin avisar previamente, apeándose en una estación próxima.

Agregan que el señor Alba formará un partido monárquico

constitucional, en el que incluirá la petición de Cortes constituyentes.

Estado de unos heridos

Barcelona.—El general Barreira se encuentra bastante mejorado de las lesiones que se produjo en el accidente de automóvil de ayer.

Se le trasladó a la casa de su hijo, en donde está siendo muy visitado.

En cambio el amigo que le acompañaba don Rufino Luque, se ha agravado, continuando hospitalizado en la clínica a donde fué llevado.

Una sentencia

Barcelona.—Se ha aprobado la sentencia dictada en Consejo de guerra ordinario contra los atacadores del editor Maucci.

A los procesados se les condena a siete años de prisión.

Intento de estafa

Madrid 12, (10 n.)—El juez ha interrogado al gerente del Banco de Motril don Gaspar Esteban Sánchez, quien ha sido acusado por el director del Banco Cooperativo de Comercio e Industria, de falsificar unas letras con las que intentaba estafar a dicho Banco medio millón de pesetas.

Al señor Esteban Sánchez se le mantiene completamente incomunicado.

Los deportes

Futbol

Un jugador que se retira

Madrid 12, (10 n.)—Se sabe que el notable jugador del Real Madrid, Luis Olaso, se retira del futbol cuando finalice la actual temporada.

Sus amigos proyectan hacerle un homenaje, con tal motivo.

Boxeo

Comentarios a la victoria de Uzcudun

Los Angeles.—El triunfo de Paulino en el combate de anoche, venciendo por k. o. a Kennedy, en el cuarto asalto de la lucha, ha hecho que el nombre de Paulino vuelva a adquirir resonancia.

Como consecuencia de esta victoria, Paulino se ha asegurado un combate con Max Baer, de Méjico, que se celebrará durante la primera quincena del próximo mes de Abril.

Ya al iniciarse el cuarto asalto se dió como descomulgada la victoria de Paulino. Kennedy estaba ya sin fuerzas para resistir las furiosas acometidas del español.

Fué derribado a tierra y aunque logró levantarse sucumbió después de una serie de golpes en el estómago, de un formidable gancho con la izquierda en la mandíbula, que le hizo caer al suelo sin sentido.

Porqué logró Paulino la victoria

Los Angeles.—La victoria de Paulino se debe a su peculiar estilo de boxeo, consistente en entrar con la cabeza baja y guardia cerrada golpeando rápida y repetidamente al estómago, com-

binado con una serie de golpes a la cabeza al salir de los «clinchs» Paulino, aunque parecía que no había alcanzado en los primeros rounds gran ventaja sobre Kennedy, sin embargo, con este sistema, le había debilitado grandemente, tanto que cuando en el cuarto round se inició la lucha a campo abierto, Kennedy no tenía ya fuerzas para seguir resistiendo.

En los tres primeros rounds Kennedy logró preciosos golpes y Paulino encontró cierta dificultad para esquivar los cortos golpes de izquierda al cuerpo que le daba su enemigo.

Durante toda la lucha, quien, desde luego, mantuvo la agresividad, fué Paulino.

Mas noticias del extranjero

Una explosión a bordo

Shanghai.—El vapor «Pachi» se incendió, sobreviniendo una explosión que le hizo naufragar.

El buque conducía mil soldados y doscientos pasajeros, de los cuales se salvaron cien.

Huelga minera

Paris.—Se teme que se declare en toda la nación una huelga general minera.

En cuarta plana

originales de interés

BOLSA

Cotizaciones del día 12

Deuda 4% interior	67'30
» 5% amortizable	85'70
» 4% »	74'75
Banco de España	572'50
Idem E. de C.	352'00
Idem H. A.	280'00
Tabacalera	000'00
Libras	45'60
Francos	36'25
Dólares	9'22

Si desea usted una buena educación visite la

CASA F. VICIANA

Esta Casa tiene personal competente

PRECIOS ECONOMICOS

GRANADA, 45 - A

TRANSPORTES CALVET S. A.

Manso, 18 y 20 - - - BARCELONA

Agencia de Transportes de servicios combinados de domicilio a domicilio.

ECONOMIA Y PRONTITUD EN LOS ENCARGOS

PRECIOS ESPECIALES

Dirijase a su representante en ALMERIA:

JOSE SANTISTEBAN RUEDA : : Alvarez de Castro, 8.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Fruticultura

Plantación industrial de Frutales

Hoy, que la ciencia va abriendo tantos horizontes por todas partes los países y las personas que no siguen sus pasos, se quedan atrás y cuando tratan de obtener utilidades y provechos sufren dolorosos desengaños o porque no supieron instalar su negocio o porque le instalaron sin la debida preparación.

Van pasando los tiempos en que el fruticultor plantaba de todo para vender de todo y como consecuencia atendía mal a todo: no sabía más y los reducidos productos que de la fruticultura se sacaban, no extrañaban a nadie, si bien contribuían al poco interés que se tenía por la explotación del arbolado frutal.

Hoy se sabe más y cada día más; la ciencia descubre sin cesar y tras del sabio que investiga acude el agricultor inteligente que se apodera del descubrimiento para transformarlo en fundamento de lucro; corrupción de la ciencia, si, pero vida y bienestar de la humanidad.

En el cultivo frutal se han realizado y se están realizando tantos adelantos y progresos como en los demás cultivos y en el, como consecuencia, va hallando el agricultor fuentes abundantisimas de utilidad que antes ni sospechaba.

Y del cultivo general y múltiple, de escasos rendimientos pasó al cultivo especializado y aparecieron rápidamente en otros países esas plantaciones, a veces enormes de una sola clase de arboles con un solo fin, ora comercial, ora industrial en que se concentra la ciencia, el capital y la experiencia para convertirlos en verdaderos cuernos de la abundancia.

Nos hemos ocupado otros días de las plantaciones comerciales; hoy llamaremos la atención sobre las industriales.

Toda clase de frutas son susceptibles de transformación industrial; debiendo escogerse la variedad que mejor se adapta al fin que se desea, sin variado y múltiple, desde el secado y confitado hasta la obtención de sidras, alcoholes, azúcares y otros productos industriales.

Pero, en esta plantación, como en las comerciales, hay que adaptarse siempre a la clase de terreno de que se dispone, y a las condiciones que le rodean sin ello como fundamento, ni la plantación puede rendir lo que es susceptible, ni puede vivir el número de años que es necesario.

Hecha la plantación, ningún cuidado debe faltarla, desde las labores y el abonado completo y perfecto, pasando por la poda que es la más esencial y delicada y hasta la defensa inteligente contra la multitud de insectos que diezman las cosechas de fruta.

Después viene el complemento de las plantaciones industriales; el local o la fábrica que ha de transformar el producto.

Los productos de las plantaciones industriales no han de venderse, por eso es preferible la plantación comercial que puede dar frutos más escogidos y conservables de venta más lucrativa; la plantación industrial debe buscarse en el producto industrializado que concentra toda la inteligencia, el capital y el trabajo del cultivo, la producción y la transformación para darles la merecida recompensa.

Las mejores ampliaciones fotográficas son las de

CASA F. VICIANA

ESTAS NO SE PIGAN

RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS

No confundirse: Granada, 45 A

La fábrica rodeada de frutales, como es hoy el lagar rodeado de viñedos, es el ideal de las futuras plantaciones industriales de arboles frutales, harito mas lucrativos y de mas seguridad y esperanza que las de viñedo que tantas crisis y aleas sufren en el día de hoy.

ANTONIO MONEDERO, Presidente de la Liga N. de Campesinos. (Prohibida la reproducción)

Cuestiones pedagógicas

La pereza y el amor al trabajo

La pereza, es un vicio que consiste, sino ya en olvidar, por lo menos en dejar pasar con indiferencia el tiempo que deberíamos emplear en el cumplimiento de nuestros deberes.

El niño perezoso todo lo ve con indiferencia, el estudio, la obediencia a los padres, el cumplimiento de sus deberes religiosos y hasta las diversiones más inocentes y más propias de la infancia.

La pereza se opone directamente al deber que tenemos de cultivar nuestras facultades físicas, intelectuales y morales; es contraria a la sociedad, porque la priva de nuestra actitud que pudiera contribuir al bien común; es un crimen en los funcionarios públicos porque debiendo velar por los intereses del pueblo los olvidan causando graves perjuicios. Es reprehensible en los niños porque en la infancia deben adquirirse los conocimientos y hábitos que mas tarde aseguren su felicidad: padres hay que miran con indiferencia este defecto y él es causa después del poco partido que se puede sacar en las Escuelas. El niño acostumbrado a la poltronería es incapaz de acometer ningún trabajo serio; su cuerpo se debilita con la inacción y el alma apenas deja conocer sus facultades intelectuales y morales, por eso desde pequeños hay que acostumbrar a los niños a que se acuesten temprano, para ser buenos madrugadores, reparando las horas del día para que alternativamente pasen de una ocupación al juego y a otra...

El amor al trabajo es la salvaguardia de las virtudes y del honor, porque ocupándonos útilmente, no abrigamos malos deseos ni contraemos malos hábitos: con él gana el pobre lo necesario para vivir y siendo económico puede llegar a cierto estado de comodidad: el rico puede cooperar al bien de sus semejantes: los niños se granjean el aprecio de sus padres, la estimación de cuantos le conocen preparándose con esta santa virtud los cimientos de su felicidad por último a todos dá justo derecho a los honores y distinciones de «la medalla del trabajo» ¡dichosos los hombres que se hacen acredores a ella!

Para fomentar esta virtud en los niños hay que encargarse algunos trabajos propios de su edad cuyos resultados y beneficios puedan apreciar, indicándoles las ventajas del laborioso sobre el holgazán, teniendo buen cuidado de que no llegue a penetrar en ellas la idea de que con sus riquezas no necesitan trabajar ni instruirse, antes por el contrario, los que disponen de fortuna tienen mas medios de enriquecerse con el trabajo, apartando grandes beneficios a la sociedad, y de él pueden esperarse los progresos de las ciencias y las artes.

Desde que el hombre fué hecho por Dios y tuvo la idea del pecado fué castigado por el Creador con estas palabras: «con el sudor de tu rostro conocerás el pan hasta que vuelvas a la tierra de donde fuiste sacado» en cuya sentencia está terminante expresa la voluntad de Dios de que el hombre, su excepción ninguna, se someta al trabajo.

Y por último las personas, las familias, los pueblos y las naciones que más trabajan las mas poderosas, las mas cultas, las mas civilizadas.

EMILIO SORIANO MIRANDA

Atonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Las edades del hombre

Juventud

Ya llegó el hombre a los veinteaños. La misión de la madre ha de ser de aquí en adelante la de consejera discreta, tan lejos de la sermoneadora gruñona como de la tolerante consentidora de locuras.

Ahora es la novia la que entra en escena. El hombre es un torbellino en esa edad; quiere apresar el mundo en un puño, como si temiera que se le escapara un solo de sus panoramas gratos; quiere garzar todos los momentos intensamente, como si temiera que se le fuera a acabar la facultad de vivir.

El mundo apenas entrevisto en la infancia, descubierto en la adolescencia, se le ofrece como propiedad apresable, y a su conquista se lanza el joven con impetus vibrantes.

Las mujeres son un objeto más de conquista; aquel despertar afectivo de la adolescencia ya pasó, y sólo queda un ansia creciente de placeres... Pero el amor acecha, y un día los lindos ojos de una mujercita bella, hacen presa en el corazón inflamable del galán.

Y he aquí la misión de la novia. Ella ha de serenar ese espíritu, ella ha de encauzar esas ambiciones haciendo que se logren en su mayor parte, ofreciendo como premio de la lucha su amor pleno en un hogar feliz.

El novio es bueno; acude puntual a las citas y no falta ni aún en los días locos en que los amigos organizan francachelas sabrosas, y bailes más o menos decentes a los que la novia no puede asistir. La novia debe saber agradecer esta conducta ensalzando tal procedencia, diciéndole cuanto lo estima que así se porte, y fiando y confiando en su amor. Pero si un día el novio hace una «fechoría», no lo abruma con demasiadas reprimendas, ni lo atosigue con exagerados reproches; hágale ver su dolor ante esa conducta inconsecuente, y procure estar más amorosa y seductora que nunca, pues así él sentirá un poco remordimiento y no volverá a reincidir.

De este modo el amor de la novia apartará al muchacho de un género de vida que pudiera serle perturbador, y tal vez poco a poco y contacto, logre separarlo de amigos que le perjudicarian lamentablemente.

Profesionalmente, la novia debe enterarse de aquellas actividades en que el novio se emplea; debe adquirir los conocimientos precisos para poder sostener con él conversaciones sobre sus habituales ocupaciones. El mismo puede informarla, si ella le pregunta «¿qué haces? ¿y eso qué es? ¿cómo consigues eso otro?». El la irá informando y ella debe escuchar atenta esas aplicaciones, para luego recibir sus confidencias mejor que ningún amigo.

En fin, la novia debe ser guía, consejo, camarada, confidente, remanso de paz y de ternura de aquellas cualidades físicas que más al novio le gusten, y al gusto de él debe vestirse y peinarse, y toda la compostura y adorno de su persona deben estar supeditados a los gustos del novio; a fin de parecerle cada vez más atractiva y gentil.

Esta es a mi ver la misión de la mujer con el hombre joven y tal es el camino a seguir para hacerlo más feliz en esa edad, en que también él puede darnos un poquito de la felicidad a que tenemos derecho sobre la tierra.

REGINA

(Prohibida la reproducción)

Detención de un peligroso delincuente que tiene varias reclamaciones

Málaga.—Hace algunos días, el comisario de esta plantilla don José Ripoll Fenoll, tuvo noticias de que en esta capital se encontraba un peligroso maleante llamado Ramón Pérez Rueda (a «Colorao»), el cual se hallaba reclamado por la Dirección General de Seguridad, Juzgados del Centro e Inclusa, de Madrid,

y distrito de la Alameda y Merced de esta capital.

En vista de la «categoría» del «pájaro», el señor Ripoll dió órdenes al segundo comisario don Ricardo Gordián para que, como jefe de la plantilla, asumiese la realización del servicio.

El señor Gordián, en unión de los funcionarios a sus órdenes señores Molina Lozano, Parreño Crespo y Ortega, dió comienzo a sus trabajos inquisitivos hasta averiguar que el «Colorao» habitaba secretamente en la calle del Carmen.

Anoche se montó un servicio de vigilancia en los alrededores del domicilio de Ramón, el cual fué detenido cuando se dirigía a su casa.

El «Colorao» fué sorprendido por la Policía de tal forma, que no pudo oponer resistencia.

Convenientemente esposado fué conducido a la Comisaría.

El «Colorao» está conceptuado como atracador peligrosísimo y acostumbra a usar varios nombres y apodos, entre ellos los de «El Niño de la Boina» y el «Patitas».

Se da el caso de que en uno de los últimos delitos cometidos por Ramón, éste dió el nombre de su hermano José, y como consecuencia de esta suplantación fué detenido el último, que actualmente se encuentra en la cárcel.

Parece ser que uno de los hechos de que se acusa al detenido es el de robo con homicidio.

De la detención se ha dado cuenta a la Dirección General de Seguridad y a los diversos Juzgados que reclaman al «Colorao».

El meteoro mayor del mundo

Chicago.—La mayor piedra de un meteoro que asombrados ojos humanos han visto caer del cielo ha sido ahora expuesta en el Museo Field de Historia Natural.

El 16 de febrero de 1930, a las cuatro y cinco minutos de la mañana, llegó a la superficie de nuestro globo ese ardiente mensajero del espacio.

Su brillante estela pudo ser observada a muchos cientos de kilómetros; cayó en Paragould, en el Estado de Arkansas, en la hacienda de Joe H. Hetcher; su peso era de 820 libras.

En su choque con la tierra produjo una hendidura en una fuerte capa de arcilla de 2,7 metros de profundidad.

El meteoro mayor hasta ahora conocido (excepción hecha de aquel fantástico cuerpo celeste que destruyó en Siberia una extensión de terrenos como la superficie de toda Bélgica), se conserva en el Museo de Historia Natural de Viena, y cayó en Hungría el 9 de Junio de 1866.

Al nuevo meteoro se le llama Paragould, en recuerdo del nombre de la hacienda en donde cayó.

En cuarta plana originales de interés

Teatros y Cines

En Hesperia

Función para hoy: A las 9'30. La película cómica en dos partes, «La equivocación del sereno». La super-producción en 6 partes, «Corazones sin rumbo».

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERÍA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Pañeres.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS
Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

El ministro de la Guerra en Granada

Manifestaciones del general Berenguer

Un redactor del «Noticiero de Granada» ha sido recibido por el general Berenguer, con el que ha sostenido la siguiente conversación:

—Mi general, no tiene usted trazas de estar malo.

—No; en realidad me encuentro ya perfectamente, a no ser porque aún me conduelo de la pierna.

—Le esperábamos mañana en el expreso.

—No, señor. No puedo aún viajar por ferrocarril. Además, no quiero que nadie se moleste con recibimientos y demás. Únicamente me han esperado el general González Carrasco, el gobernador y sus esposas.

—¿Visitará usted la fábrica de pólvora, los cuarteles, etc.?

—De ninguna manera. Yo no he venido a Granada como ministro, ni muchos menos. Ahora mismo soy aquí un convaleciente y haré vida de tal sin ocuparme de otra cosa. Más tarde, en otra ocasión, es fácil que vuelva en ese plan y entonces haré vida de ministro.

—Luego su viaje ni obedece a política ni a otras causas.

—Ya le digo que convaleciente y nada más.

—¿Conoce usted Granada?

—Muchísimo; y por ello y por conocer este apacible y bello lugar, he venido a descansar y convalecer en él unos días. Soy un enamorado de esta ciudad y de su Alhambra.

DINERO

Hasta 800.000 pesetas para

letras e hipotecas.

INFORMARÁN:

JUAN MANUEL CRUZ

OBISPO ORBERA, 28

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre-s e n t e y temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Conferencia suspendida

Málaga.—El gobernador civil comunicó ayer tarde al presidente de la Económica que por orden de la Superioridad quedaba suspendida la anunciada conferencia de Jiménez Asúa Sobre «Los intelectuales y la política». Dicha conferencia se celebrará apenas sean restablecidas las garantías.

Un hombre arrollado por el tren

Málaga.—En la línea de los Andaluces, cerca de Cártama, fué encontrado sobre la vía el cadáver de un hombre que debió ser arrollado por alguno de los trenes, toda vez que presentaba horribles heridas en todo el cuerpo.

Del macabro hallazgo se dió cuenta a las autoridades judiciales que practicaron las primeras diligencias, quedando el cadáver sin identificar.

Ayer supose que el infortunado sujeto llamábase Juan Fernández Fernández, de 54 años y trabajaba como pisador en las bodegas de Ruiz y Albert.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente casual.

Este número

está censurado

Contra la grippe

Nada como la CAFENINA (PRODUCTO NACIONAL).

Farmacéuticos Reunidos : : LA CORUÑA

REPRESENTANTE:

Rafael Guillén, G. San Pedro, 3 : ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 13, principal

CLASES PRACTICAS

Mecanografía, taquígrafía, contabilidad, cálculo, ortografía, correspondencia

IDIOMAS: Francés, inglés e italiano

CLASES COLECTIVAS PRECIOS MODICOS

TRADUCCIONES, CORRESPONDENCIA

CLASES PARA SEÑORITAS

HOTEL MALAGA

DE

FERNANDO SIERRA LÓPEZ

(NUEVO PROPIETARIO)

Comedor y cocina a cargo del dueño

Mozo a todos los trenes

Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono

Salinas, 2. MÁLAGA

Con vista la calle del Marqués de Larios—Frente al Café «El Gallo»

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

Boulevard, 46 (al lado del Casino)

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

